

我省156.77万教职工同迎教师节

目前136个县(市、区)均实现义务教育教师平均工资不低于公务员

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦

9月9日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从山东省教育厅了解到,目前全省有教育系统教职工156.77万人。其中,近三年补充中小学教师13.5万人,交流轮岗教师校长13.2万人。

具体来看,山东有专任教师132.8万人;幼儿园、小学教师具有专科及以上学历者分别达到

83.6%、97.5%;初中、高中、中职教师本科及以上学历者分别达到90.8%、99.0%、94.8%;普通高校专任教师中硕士研究生以上学历占总数的63.5%。

在编制配备方面,中小学按生师比和班师比相结合的方式核编。教学任务重、育龄妇女多等特殊情况学校按不超过5%的比例适当增加编制;设立临时周转编制2.2万名。探索幼儿园人员控

制总量备案管理,核定人员控制总量14.9万名。

值得一提的是,山东新增2所专科层次幼儿师范学校。31个团队入选国家级职业教育教师教学创新团队。新增齐鲁名师名校长500人、省特级教师400人。

职称改革一直是社会热点话题。在山东,职称改革增设中小学正高级教师岗位1.4万个、副高级教师岗位3万个,高校高级岗位

比例由37.92%提高至53.6%。

具体来看,在农村学校达到一定年限不受岗位结构比例限制申报职称。高一级岗位可借用到低一级岗位使用,中、初级岗位可统筹使用。建立了基层中小学教师高级职称制度。

近两年评聘中小学正高级教师1407人,其中农村教师588人,占42%;评聘副高级教师7.1万人,其中农村教师4.6万人,占65%,有效

缓解了教师职称评聘难、农村教师易流失等问题。

去年,山东136个县(市、区)均实现义务教育教师平均工资收入水平不低于当地公务员平均工资收入水平的目标。班主任津贴标准从15元提至每月300元—1200元。

此前,省委、省政府出台了中小学教师减负20条清单,各地均公布举报邮箱、电话,明确了教师减负工作任务。

从县城到最薄弱乡村,她为留守儿童坚守十年

来自教育世家的四位代表分享从教以来的温暖与感动

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦

张红敏:
做乡村教师很“香”



武淑静:
23年坚守幼师岗位



张冬梅:
把学生当自家娃



孙剑:
讲好红色故事



“10年前,我从县城来到全县最薄弱的乡村。从教十年来,我想方设法去帮助家庭困难的学生,用自己的行动去影响、去温暖学生。”2021年教师节前夕,在山东省委宣传部组织召开的“最美教师在你身边”记者见面会上,来自教育世家的四位教师代表分享了从教以来的温暖与感动。

张红敏是济宁市嘉祥县红运留守儿童学校的一名教师。2011年,她从县城来到全县最薄弱的乡村学校,这一教就是十个年头。面对留守孩子,她总是尽自己所能去爱护、帮助他们。

在乡村教学,教师职称晋升通道畅通吗?

“省里推行了专属农村教师的‘定向评价、定向使用’基层高级教师制度。”张红梅介绍,这两年,学校有2名教师晋升为一级教师,3名教师晋升为副高级教师,这是原来想都不敢想的事情,“这项政策让我们心里暖暖的。”

随着乡村振兴的实施和各项惠师政策的落地,张红敏期望看到更多年轻人才选择到乡村学校任教。

让一批又一批3-6岁孩子健康成长,是枣庄市实验幼儿园教师武淑静23年来的坚守。这期间,她也从一名普通的幼儿教师成长为山东省特级教师、齐鲁名师建设工程培养人选、全国模范教师。

武淑静介绍,从2011年开始,山东省已经实施了三期学前教育三年行动计划,目前第四期学前教育三年行动计划已经启动,而她本人就是这项计划的受益者。“学前三年行动计划注重加强名园长、名教师、特级教师的培养。”武淑静介绍,她在2017年被评为省特级教师,2019年成为“齐鲁名师建设工程培育人选”,特级教师和齐鲁名师的平台促使她快速成长起来,并带动影响了身边一大批青年教师。

作为青岛理工大学信息与控制工程学院的一名教师,张冬梅已经执教37个年头。在她心目中,学生就是自家的孩子。

“我认为,做好班主任,一定要有爱心、有耐心,不忽视任何一个学生。”张冬梅说,从入学举行第一次班会开始,她就教育引导学生们确立目标,做好职业生涯规划,全面发展提升自己。

作为国家一流课程负责人、青岛市巾帼创新能手,张冬梅还一直坚持担任班主任,她所带的毕业班考研上线率高达70%。

“动之以情,晓之以理,既做老师,也做家长,师生关系和谐,班风学风团结向上,学生们取得优异成绩也就水到渠成了。”张冬梅透露。

今年是聊城职业技术学院思政部党总支书记孙剑参加工作的第16个年头,16年来,她一直工作在思政教育教学一线。

众所周知,革命老区聊城红色资源丰富,孙剑所在学校也在传承红色基因强化思政教育实效方面付出了很大努力。

在教育教学工作中,她利用校内的孔繁森精神与红色文化研究院、“四史”主题教育体验馆、长征路实践教学点开展实践教学,让思政课“动起来”“活起来”。

同时,孙剑还立足聊城实际,设计红色研学线路。在研学中挖掘英模事迹,讲好红色故事,实现思政小课堂和社会大课堂的有效结合。

帝王洁具
MONARCH

中国航天事业合作伙伴



帝欧家居 沪深股票 002798

开业盛典 钜惠泉城

旗舰店盛大开业 总裁 明星双重签售



扫码观看直播

活动时间:
9月12日 14:00~15:00

活动地址:济南东亚家居帝王洁具旗舰店 帝王洁具山东省招商加盟热线:0531-67679999

特邀嘉宾

潘辰

畅悦智能坐便器

2299元

泉城限量100台

